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Niederschrift über die öffentliche Sitzung des 
Gemeinderates der Gemeinde Prutting 

 

 

 

Sitzungsdatum: Dienstag, 04.07.2023 
Beginn: 19:03 Uhr 
Ende 20:36 Uhr 
Ort: in der Grundschule Prutting, Sitzungszimmer 

 

 

Sämtliche 15 Mitglieder  des Gemeinderates Prutting 

waren ordnungsgemäß eingeladen.  

  Vorsitzender war: Erster Bürgermeister Johannes 
Thusbaß 

  Schriftführer/in war: Gabi Ertl 
 

Anwesenheitsliste 

1. Bürgermeister 

Thusbaß, Johannes    

Mitglieder des Gemeinderates 

Brunner, Peter   ab 19:05 Uhr 
Bucher, Agnes    
Harster, Sebastian    
Huber, Mathias, Dr.    
Linner, Petra    
Maier, Hans    
Schäffner, Markus    
Schmid, Franz-Josef    
Schöne, Stefan    
Stein, Barbara, Kreisrätin    
Vorderhuber, Christoph    
Wimmer, Mathias    
Wimmer, Tobias    

Schriftführer/in 

Ertl, Gabi    
 

weitere Anwesende 

Eisner Alexander, Staatliches Bauamt Rosenheim 
 

Abwesende und entschuldigte Personen: 

Mitglieder des Gemeinderates 
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Nour-El-Din, Rainer    
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Tagesordnung 
 
1. Sanierung der St2095: Bericht von Herrn Eisner, Straßenbauamt Rosenheim  

   
2. Genehmigung der letzten Sitzungsniederschrift der öffentlichen Gemeinderatssitzung  

   

3. Protokoll Verkehrsschau 2023 - Prutting-Nord; Kenntnisgabe  

   
4. Antrag auf Vorbescheid zur Errichtung einer überdachten Terrasse mit verschiebbaren Außen-

wänden und gemauertem Kamin in Haidham auf Flur Nr. 1393, 1400; Beratung und Beschluss-
fassung 

 

   
5. Antrag auf Baugenehmigung zum Umbau EG und Ausbau OG zur Büro- und Ausstellungsflä-

che sowie Errichtung einer Freiflächenüberdachung und einer Abholbox im Gewerbegebiet auf 
Flur Nr. 115/2; Beratung und Beschlussfassung 
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Erster Bürgermeister Johannes Thusbaß eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden. 
Herr Thusbaß stellt die ordnungsgemäße Ladung der Gemeinderatsmitglieder sowie die Beschlussfähig-
keit des Gemeinderates fest. Herr Thusbaß erkundigt sich nach Einwänden gegen die Tagesordnung, es 
liegen keine vor. 
 
 

1. Sanierung der St2095: Bericht von Herrn Eisner, Straßenbauamt Rosenheim 

 
Sachverhalt: 
 
Herr Alexander Eisner vom Straßenbauamt Rosenheim berichtet über die aktuellen und geplanten 
Straßenbaumaßnahmen im Gemeindegebiet Prutting. 
 

Kenntnisnahme  
 
 

2. 
Genehmigung der letzten Sitzungsniederschrift der öffentlichen Gemeinderatssit-
zung 

 
Beschluss: 
Der Gemeinderat der Gemeinde Prutting stimmt dem Protokoll der öffentlichen Gemeinderatssitzung 
vom 13.06.2023 zu. 
           
Die Abstimmung findet aufgrund damaliger Abwesenheit ohne die Gemeinderatsmitglieder Hans Maier 
und Tobias Wimmer statt. 
 

Ja: 12  Nein: 0   
 
 

3. Protokoll Verkehrsschau 2023 - Prutting-Nord; Kenntnisgabe 

 
Sachverhalt: 
Am 04.05.2023 fand die Verkehrsschau 2023 im Pruttinger Norden statt. Eine Verkehrsschau ist alle 4 
Jahre durchzuführen. Die letzte Verkehrsschau für das ganze Gemeindegebiet fand 2020 statt. Aus or-
ganisatorischen Gründen und der Einfachheit halber wurde mit der Polizei und dem Landratsamt ver-
einbart, dass das Gemeindegebiet Prutting durch zwei geteilt wird und künftig alle 2 Jahre die Hälfte 
des Gemeindegebietes beschaut wird.  
 
Hierzu wurde im Anschluss folgendes Protokoll erstellt: 
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Das Protokoll wurde allen Beteiligten inkl. dem Staatlichen Straßenbauamt zur Kenntnis und weiteren 
Bearbeitung bzw. Umsetzung übersandt. 
Die von der Gemeinde umzusetzenden Punkte werden durch den Bauhof veranlasst. 
 

Kenntnisnahme  
 
 

4. 
Antrag auf Vorbescheid zur Errichtung einer überdachten Terrasse mit verschiebba-
ren Außenwänden und gemauertem Kamin in Haidham auf Flur Nr. 1393, 1400; Bera-
tung und Beschlussfassung 

 
Sachverhalt: 
Die Gemeinde Prutting erhielt einen Antrag auf Vorbescheid zur Errichtung einer überdachten Terrasse 
mit verschiebbaren Außenwänden und Kamin im Ortsteil Haidham auf den Flur Nrn. 1393 und 1400. 
 
Stellungnahme der Verwaltung: 
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Das Anwesen liegt im Außenbereich gem. § 35 BauGB und somit in der Zuständigkeit der unteren Bau-
aufsichtsbehörde – Landratsamt Rosenheim. Wenn das geplante Bauvorhaben im Innenbereich liegen 
würde, wäre es als verfahrensfrei zu betrachten (vgl. Art. 57 Abs. 1 Nr. 1 g BayBO). 
Die Erschließung durch die Lage an einer öffentlichen Verkehrsfläche und durch bereits bestehende An-
schlüsse an die öffentliche Trinkwasserversorgungs- und Entwässerungsanlage ist gesichert.  
Die Verwaltung empfiehlt die Erteilung des gemeindlichen Einvernehmens vorbehaltlich der Eingabepla-
nung bei Einreichung eines förmlichen Bauantrags. 
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Beschluss: 
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Der Gemeinderat erteilt dem Antrag auf Vorbescheid zur Errichtung einer überdachten Terrasse mit ver-
schiebbaren Außenwänden und Kamin im Ortsteil Haidham auf den Flur Nrn. 1393 und 1400, vorbehalt-
lich der Eingabeplanung bei Einreichung des förmlichen Bauantrags, das gemeindliche Einvernehmen. 
Die Verwaltung wird beauftragt die Antragsunterlagen zur weiteren Bearbeitung an das Landratsamt 
Rosenheim als untere Bauaufsichtsbehörde weiterzuleiten. 
 

Ja: 13  Nein: 0   
 
Die Abstimmung erfolgt aufgrund kurzer Abwesenheit ohne Gemeinderatsmitglied Petra Linner. 
 

5. 
Antrag auf Baugenehmigung zum Umbau EG und Ausbau OG zur Büro- und Ausstel-
lungsfläche sowie Errichtung einer Freiflächenüberdachung und einer Abholbox im 
Gewerbegebiet auf Flur Nr. 115/2; Beratung und Beschlussfassung 

 
Sachverhalt: 
Die Gemeinde Prutting erhielt einen Antrag auf Baugenehmigung zum Umbau EG und Ausbau OG zur 
Büro- und Ausstellungsfläche sowie Errichtung einer Freiflächenüberdachung und einer Abholbox im Ge-
werbegebiet auf Flur Nr. 115/2. Das Bauvorhaben befindet sich im Geltungsbereich der 11. Änderung des 
Bebauungsplanes Nr. 7 „Prutting, Gewerbegebiet“. 
 
Stellungnahme der Verwaltung: 
Bei dem Bauvorhaben handelt es sich um einen Sonderbau gem. Art. 2 Abs. 4 Nr. 3 BayBO in der Nähe 
der Staatsstraße St 2360. Die Erschließung (öffentliche Verkehrsfläche, Entwässerung und Trinkwasser) 
ist gesichert – es handelt sich lediglich um einen Um- und Anbau, keinen Neubau. Die im Bebauungsplan 
festgesetzte GRZ wird nicht überschritten, die festgesetzte Eingrünung (Bäume) wird eingehalten. Die 
Abstandsflächen, Stellplätze und die Anbauverbotszone der Staatsstraße werden wie gefordert einge-
halten. 
Es werden voraussichtlich keine dinglichen Sicherungen oder Erschließungsarbeiten benötigt. Die Bau-
verwaltung empfiehlt die Erteilung des gemeindlichen Einvernehmens. Die weitere Bearbeitung inkl. 
Baugenehmigung obliegt dem Landratsamt Rosenheim als untere Bauaufsichtsbehörde. 
 
 
Eingabeplan EG: 
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Eingabeplan OG: 

 
 
 
Eingabeplan Abholbox: 
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Ansichten: 
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Beschluss: 
Der Gemeinderat erteilt dem Antrag auf Baugenehmigung zum Umbau EG und Ausbau OG zur Büro- 
und Ausstellungsfläche sowie Errichtung einer Freiflächenüberdachung und einer Abholbox im Gewer-
begebiet auf Flur Nr. 115/2 das gemeindliche Einvernehmen. Die Festsetzungen des Bebauungsplans und 
die örtlichen Bauvorschriften (Satzungen) sind einzuhalten.  
Die Verwaltung wird beauftragt, den Bauantrag zur weiteren Bearbeitung an das Landratsamt Rosen-
heim zu übersenden. 
 

Ja: 14  Nein: 0   
 
 
 
Erster BürgermeisterJohannes Thusbaß schließt die Sitzung um 20:36 Uhr. 
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